

香港百人學生「一帶一路」訪廣西東盟研習交流團圓滿舉行



團長鄧海東（左三）、五育中學校長馮潤儀（右二）、樂道中學校長蔡康年（左二）、九龍工業學校校長黃國輝（右一）、官立嘉道理爵士中學（西九龍）副校長黃碧華（左一）與南寧市第三中學黨委書記韋屏山合照。

【香港商報訊】記者徐玉瑩報導：9月21日，由陝西省政協常委、陝西省海外聯誼會副會長、東海（企業）國際有限公司董事及總經理鄧海東擔任團長，連同五育中學校長馮潤儀、樂道中學校長蔡康年、九龍工業學校校長黃國輝、官立嘉道理爵士中學（西九龍）副校長黃碧華帶領約百名學生乘坐大巴和高鐵前往廣西南寧，開啓了香港百人學生「一帶一路」研習交流團廣西東盟之旅的第一站。另外，今次活動，由東海（企業）國際有限公司主辦陝西省海外聯誼會及廣西省海外聯誼會協辦，中央駐港聯絡辦支持。

鄧海東表示，組織研習團到內地交流、考察目的是為了搭建起兩地學生溝通的平台，增強香港學生對中國歷史、文化、風土人情和現時發展狀況的瞭解，提升對自己國民身份的認同。廣西是中國面向東盟開放合作的前沿和視窗，同時也是多民族聚居地，借著廣西壯族自治區成立60周年、香港與內地高鐵通車的契機，這次來到廣西，希望學生們能瞭解國家「一帶一路」建設這個重大戰略，發揮自己跟內地學生交流。

學員當日下午抵達南寧後先前往南寧市第三中學交流。南寧市第三中學黨委書記韋屏山致歡迎辭，介紹了南寧悠久的歷史和三中的辦學特色。借中秋佳節之際，南寧市第三中學的老師們給學生們展示了生動有趣的語文、歷史和地理公開課，共同欣賞古人關於中秋的優美詩詞，瞭解中秋節的起源，探討月亮陰晴圓缺變化的原因。在書法和武術表演結束後，香港的四所學校分別與南寧市第三中學互相贈送了紀念品，最後共嘗中秋月餅和紅心柚等特色美食。

五育中學校長馮潤儀表示，交流活動給學生們提供了認識內地的機會，希望以後他們能利用香港的小面積學得最多。樂道中學校長蔡康年表示，內地學生學習很努力，希望能把這種文化和風氣帶回學校。九龍工業學校校長黃國輝稱，這裡的教育方式非常靈活，很有意思。

當天晚上廣西壯族自治區統戰部宴請研習團，廣西壯族自治區統戰部常務副部長林懷勇、廣西壯族自治區統戰部部務委員覃定堅出席了宴席。林懷勇表示廣西民族文化濃郁，社會發展迅速，此次的活動對促進桂港兩地的交流有重要意義，非常歡迎研習團的到來。

9月22日，交流團一行研習團先後參觀了東盟博覽館和廣西民族博物館、廣西民族村。學生們紛紛表示，通過這次旅程，感受到了廣西的民族特色文化魅力和南寧獨特的東盟風情。南寧城市很大、綠樹很多，讓人印象特別深刻。

當天下午，交流團成員還前往廣西玉林市，對玉林當地的工業、現代農業和歷史文化進行了考察、交



研學團全體成員在南寧市第三中學大合照。



學員認真聽南寧市第三中學老師上課。



學員在廣西民族博物館聆聽小小志願者解說員的講解。



學員在廣西民族博物館感受花山岩畫文化。



研學團考察玉林宏進農副產品批發市場。



五間學校校長獲頒記念狀。



樂道中學校長師生在貴港博物館留影。



學員觀察壯鄉銅鼓。



學員們與雲天文化城大佛合影留念。



學員們觀察魚菜共生複合耕作體系。



學員們圍觀拜旗石。



樂道中學校長師生與高鐵合影。



學員們聆聽西南管道公司工作人員的講解。



研學團全體成員在貴港輪氣站大合照。